

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΠΙΤΕΡ ΚΟΣΤΕΛΟ «ΑΔΕΙΑΖΕΙ» ΤΟΝ ΘΗΣΑΥΡΟΦΥΛΑΚΑ:

«Οι πιο πολλοί Αυστραλοί θα έχουν πεθάνει μέχρι να εξοφληθεί το εθνικό χρέος»

Δεν είχα σκοπό ν' ασχοληθώ σήμερα με τον Προϋπολογισμό του Σκοτ Μόρισον, αφού χθες βράδι ο Θησαυροφύλακας θα μάς αποκάλυπτε τα μυστικά του.

Όμως μια σχεδόν απίστευτη για τη σημασία της δήλωση από τον Λίμπεραλ πρώην Θησαυροφύλακα, Πίτερ Κουτέλο, με ανάγκασε να επανέλθω στο θέμα του εθνικού χρέους.

Εγγραφα χθες για τη γενναιοδωρία με την οποία η κυβέρνηση Τέρνμπουλ θα δαπανήσει εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια προς άγραν ψήφων:

«Ας λέει ο κ. Μόρισον πως η κυβέρνηση θα ξοδεύσει όλα αυτά τα δις για το... καλό μας, ενώ αυτή η γενναιοδωρία της κυβέρνησης Τέρνμπουλ, ασφαλώς δεν θα είναι για το καλό των παιδιών και εγγονιών μας που θα πληρώσουν το αλόγιστο κόστος για μια εκλογική νίκη.»

Χωρίς να διαβάσει, βέβαια, το άρθρο μου ο κ. Κουτέλο συμφώνησε πως το εθνικό χρέος θα πληρώσουν τα παιδιά και εγγόνια μας και ας λέει ό,τι θέλει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.

Δεν είναι συνηθισμένο φαινόμενο ένα πρώην Λίμπεραλ ηγετικό στέλεχος να διαφωνεί κάθετα με τις πολιτικές μιας Λίμπεραλ κυβέρνησης. Αρα για να το κάνει ο κ. Κουτέλο την παραμονή του Προϋπολογισμού, σημαίνει πως τον ανησυχεί πολύ η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης Τέρνμπουλ. «Οι περισσότεροι Αυστραλοί θα έχουν πεθάνει πριν εξοφληθεί το εθνικό χρέος», είπε ο κ. Κουτέλο και εξήγησε το γιατί:

Το εθνικό χρέος σήμερα αντιστοιχεί με το 19% του ΑΕΠ, όσο ήταν περίπου και το 1996, όταν ο κ. Κουτέλο είχε αναλάβει καθήκοντα Θησαυροφύλακα.

«Τότε χρειαστήκαμε 10 πλεονασματικούς Προϋπολογισμούς για να εξοφλήσουμε το εθνικό χρέος και πιστεύω πως δεν θα φτάσουμε ποτέ πίσω εκεί που ήμασταν. Εγώ και εσείς θα έχουμε πεθάνει πριν συμβεί αυτό», είπε ο κ. Κουτέλο και ανέφερε μια καραμπινάτη ανωμαλία στη φορολογία:

«Η κυβέρνηση έχει σχέδιο να μειώσει τον φόρο που πληρώνουν οι τράπεζες και μεγάλες επιχειρήσεις. Όμως αυτές πληρώνουν ποσοστό φόρου 30%

στα κέρδη τους, ενώ οι ιδιώτες πληρώνουν φόρο 47% αν έχουν εισόδημα \$200.000», υπενθύμισε ο κ. Κουτέλο.

Διερωτώμαι, λοιπόν, ποιόν να πιστέψω; Τον Πίτερ Κουτέλο που παρέλαβε ένα εθνικό χρέος \$90 δις αν δεν κάνω λάθος το οποίο εξόφλησε και άφησε πίσω του πλεονάσματα πολλών δισεκατομμυρίων; Να πιστέψω τη σημερινή Λίμπεραλ κυβέρνηση που παρέλαβε εθνικό χρέος περίπου \$300 δις από τους Εργατικούς και το αύξησε στα \$600 δις;

Ο Σκοτ Μόρισον, προφανώς πιστεύει πως η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και μάλλον την ελπίδα του μάς παρουσιάζει σαν οικονομικό γεγονός για την εξόφληση του εθνικού χρέους με την πολιτική του. Επειδή, όμως, παρακολουθώ τους πολιτικούς 60 και πλέον χρόνια, το πιο πιθανό είναι ότι με τον Προϋπολογισμό του αγοράζει ψήφους. Αν πετύχει το στόχο του, όμως, είναι άλλη ιστορία γιατί σήμερα υποφέρουν εκατομμύρια Αυστραλοί που δεν θα πουλήσουν φθηνά την ψήφο τους...

Ο καυμένος σοσιαλισμός και ο σύντροφος Κουτσούμπας

«Ο σοσιαλισμός είναι το νέο, που θα νικήσει το σάπιο και παλιό», δήλωσε απόψε ο γενικός γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ, Δ. Κουτσούμπας, καίρειζοντας εκδήλωση - συνεισίαση, που διοργάνωσε η Κομματική Οργάνωση Κεντρικής Μακεδονίας του κόμματος, με αφορμή τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του.

Ο κ. Κουτσούμπας κάλεσε την κυβέρνηση να φέρει για ψήφισμα στη Βουλή την πρόταση νόμου των 513 σωματείων που έχει καταθέσει το ΚΚΕ η οποία προβλέπει, όπως είπε, και την αποκατάσταση των Συλλογικών Συμβάσεων και την επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ.

Φίλοι μου, στην κοινωνική παρακμή που αντιμετωπίζουμε έχουν χάσει κάθε έννοια οι μεγάλες ιδέες, οι φλογερές επαναστάσεις και οι ματωμένοι αγώνες.

Τι σχέση έχει -ας πούμε- ο «σοσιαλισμός» του σύντροφου Κουτσούμπα, του κάθε καλοζωισμένου «αριστερού» Κουτσούμπα με τον πραγματικό σοσιαλισμό για τον οποίο χύθηκαν ποταμοί αίματος;

Πόσο εύκολο είναι να μην κάνεις τίποτε με δικαιολογία πως πρέπει να περιμένουμε κάποτε στο μέλλον την μεγάλη επανάσταση για να φάνε ψωμί της ζωής οι κολασμένοι;

Πόσο θράσος χρειάζεται ένας ηγέτης του ΚΚΕ για να απαιτεί από τον Τσίπρα «την αποκατάσταση των Συλλογικών Συμβάσεων και την επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ», όταν εμμέσως πλην σαφώς θέλει τον Μπισοτάκη πρωθυπουργό; Μήπως δεν γνωρίζει ο σύντροφος Κουτσούμπας πως αν φύγει ο Τσίπρας από την εξουσία θα αναλάβει ο Μπισοτάκης;

Για να τον δικαιολογήσουν οι υποστηρικτές του Κουτσούμπα θα πουν ότι το ίδιο πράγμα είναι ο Τσίπρας και ο Μπισοτάκης, αλλά αφού είναι το ίδιο γιατί να φύγει ο Τσίπρας;

Επειδή απλά ο νεαρός ηγέτης του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει υπομονή να περιμένει την επανάσταση, ούτε οι πεινασμένοι θ' αντέξουν την πείνα μέχρι την επανάσταση. Οι Έλληνες της κρίσης χρειάζονται σήμερα «το νέο, που θα νικήσει το σάπιο και παλιό» και αφού το ΚΚΕ δεν μπορεί ή δεν ξέρει πώς να το κάνει, εμπιστεύτηκαν τον Τσίπρα.

Ο οποίος διέπραξε χίλια μύρια λάθη μέχρι να μάθει πως δεν μπορείς να οχίσεις τα μνημόνια όταν το έθνος είναι χρεωμένο μέχρι το λαιμό, ούτε να εγκαταλείψεις την Ε.Ε. χωρίς τη συγκατάθεση των ψηφοφόρων.

Στο κάτω της γραφής, αφού ο σύντροφος Κουτσούμπας έχει τις λύσεις, αντί να δίνει εντολές στον Τσίπρα, γιατί δεν διεκδικεί την εξουσία για να

τις εφαρμόσει; Πώς, όμως; Με το 7% δεν κάνεις επανάσταση, συμβιβάζεσαι με τους νόμους της αστικής δημοκρατίας για να απολαμβάνεις τα προνόμια του Κοινοβουλίου και να σε κολακεύουν οι ταξικοί εχθροί σου πως είσαι καλό παιδί...

Σύντροφε Κουτσούμπα, οι Αυστραλοί λένε πως αν δεν αντέχεις τις φωτιές μην μπαίνεις στην κουζίνα. Αφού, λοιπόν, δεν θέλεις να τον βοηθήσεις, τουλάχιστον άσε τον Τσίπρα να δούμε πόσο θ' αντέξει να περπατά σε αναμμένα κάρβουνα. Πού ξέρεις, όμως, ίσως σε διαψεύσει και τελικά θα νικήσει το σάπιο και το παλιό...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Φιλόδοξη η πρόθεση της κυβέρνησης να σπάσει τη Β' Αθηνών. Τηρουμένων των αναλογιών, είναι η μεγαλύτερη εκλογική περιφέρεια του κόσμου. Περιοχές με τελείως διαφορετική κοινωνική διαστρωμάτωση ανήκουν στην ίδια περιφέρεια, π.χ. Εκάλη, Μπραχάμι.

Προσπάθησαν κι άλλες κυβερνήσεις να το κάνουν αλλά τα παράτησαν. Όταν το επείρησε ο Κώστας Σκανδαλίδης, την εποχή που ήταν υπουργός Εσωτερικών, οι πρώτοι που αντέδρασαν ήταν οι μεγαλοπαράγοντες του ΠΑΣΟΚ που εκλέγονταν στη Β' Αθηνών. Γιατί άλλο είναι να είσαι βουλευτής Καλλιθέας-Ταύρου και άλλο βουλευτής όλης της πολυάνθρωπης περιφέρειας. Είναι θέμα... κύρους. Για να δούμε τώρα...».

